# 安倍晋三访问缅甸 撒钱"拜鬼"

### 引二战老兵和学者不满和批评

据新华社电 正在缅甸访问的日 本首相安倍晋三25日专门抽出时间参 拜"第二次世界大战阵亡日军墓",引发 二战老兵和学者不满和批评。

24日晚抵达缅甸最大城市仰光后, 安倍的第一场正式活动就是与夫人安倍 昭惠和随行人员来到位于仰光远郊、由 日本人修建的"二战阵亡日军墓"参拜。

参拜"二战阵亡日军墓地",似乎成 为日本政府高官出访的"必修课"之 一。今年1月日本副首相兼财政大臣、 前首相麻生太郎访问缅甸期间就参拜 讨汶座墓地。

得知安倍"拜鬼",缅甸各界有识之士 表示不满,一些受访者感觉义愤填膺,其中 包括一些二战时的中国远征军老兵。现年 95岁的刘大江曾亲往墓地抗议麻生。

一位不愿公开姓名的缅甸学者说, 日本政客无论在国内或在国外"拜鬼", 用尽各种言辞辩护,但人们始终明白其 动机并非那么"单纯"。

历史上,日本曾侵略缅甸。这是 "拜鬼"者掩盖不了的事实。尽管以独 立英雄昂山将军为首的"缅甸独立军"

由日本帮助建立,但缅甸军方希望借助 日本势力摆脱英国殖民统治,实现国家 独立。可是,日本军国主义者欺骗了他 们。日军入缅后便不允许其真正独 立。于是,缅甸军队和抗日力量1945 年起义,最终战胜日本侵略者,摆脱英 国殖民统治,3年后实现完全独立。

战后,日本给予缅甸战争赔款。20 世纪60年代以来,日本是缅甸主要援助 国之一。去年以来,日本明显加强与缅 甸的交往和联系,经贸合作和在缅投资 增加。有媒体报道,这次安倍来访,预 计将在去年免除3000亿日元债务基础 上再免除2000亿日元,同时提供1000 亿日元发展援助。

缅甸一名资深媒体人认为,缅甸民 族不是特别记仇的民族,或许随着经济 联系增加,时光流逝,人们会淡忘一些 东西。不过,如果日本政客以为多撒银 子,受害国人民就会忘记屈辱历史,是 不可能的。日本政客在受害国"拜鬼", 如同侮辱人民的善良。在受害国人民 的记忆深处,永远不会忘记祖辈遭日本 法西斯蹂躏的历史。

### > 相关新闻

安倍迟迟不愿入住 前任都曾请符驱鬼

### 日首相公邸是"鬼屋"?

据《新民晚报》报道 日本国会一名议 员质询首相安倍晋三,是否因首相公邸闹鬼 而迟迟不愿搬入。日本政府24日回应称, 不清楚闹鬼传闻。

日本政府为首相专门安排了公邸,一般 的首相都会入住公邸。但是现任日本首相安 倍晋三从去年11月上台至今,已经小半年 了,仍然没有入住。日本媒体报道,本周一安 倍在公邸举行小型聚会、宴请自民党年轻议 员时明确说:"我可不想真的住在这里。"

首相官邸是日本首相办公和生活地点 的总称,而公邸是特指供首相居住的建筑。 公邸建于1929年,见证了近代日本政坛风 风雨雨。1932年5月15日,时任首相犬养 毅在这里被年轻军官刺杀,后来他的葬礼也 在这里举行。1936年,再次发生刺杀事件, 时任首相冈田启介的秘书被错认为首相本

人,遭到暗杀。从那以后,关于公邸闹鬼的 传说就不胫而走。

有趣的是,最早爆料公邸闹鬼的首相正 是安倍的舅舅佐藤荣作。据说佐藤在当首 相时就曾经公开称:"这种地方根本不能住 人。"不得不去的时候,也都会在身上带上驱 魔的符咒并带着爱犬防身。后来羽田孜出 任首相时,羽田夫人因受不了公邸阴森的氛 围,还专门找人驱过鬼,甚至让儿子每天早 起在公邸周围撒盐辟邪。后来森喜朗出任 首相,爱公开跟记者大聊特聊公邸发生的各 种莫名其妙的经历。而他的秘书也说,一进 公邸就感觉"背后发凉"。

前首相小泉纯一郎在被问及公邸是否 闹鬼时曾经表示:"如果有的话,我倒真想见 一次。"不过,不信邪的小泉在移居公邸后, 还是到神社请法师举行过驱鬼的仪式。

## 美国媒体曝光奥巴马情史

奥巴马曾"乘人之危",试图挖好友墙脚

据《羊城晚报》报道 外国媒体5月 24日报道,美国《时代周刊》最近曝光了 美国总统奥巴马年轻时的一组照片。 并且该杂志还披露,奥巴马中学毕业时 写给"最好哥们"的女友凯莉·奥尔曼的 毕业留言显示,奥巴马甚至还可能是一 个企图挖好友墙脚的"把妹高手",试图 趁好友夏天离开檀香山时私下"约会" 他的漂亮女友。

最新一期美国《时代周刊》独家刊 登了美国总统奥巴马1979年中学毕业 之夜和"约会对象"米根·休斯、中学"最 好哥们"格雷格·奥默及格雷格的女友 凯莉· 奥尔曼(当时的名字叫凯莉· 麦科 马克)一起喝香槟酒合影庆祝的照片, 据悉,这些照片都是由凯莉·奥尔曼向 《时代周刊》提供的。与此同时, 奥尔曼 还向《时代周刊》公开了奥巴马当年写 给她的毕业留言册留言。

当时,17岁的奥巴马即将从夏威夷 州檀香山市的普纳荷中学毕业,此前他 已和夏威夷女子学校的一名金发女友米 根·休斯在约会。照片上的4个人分别是 奥巴马,奥巴马的约会对象休斯,奥巴马 中学时代最好的朋友、校篮球队"哥们" 奥默以及奥默的女友凯莉·奥尔曼。

奥巴马在奥尔曼的毕业留言册上 写道:"凯莉(奥尔曼的名):很高兴能在 今年认识你,你长得非常甜美和妩媚, 我真不知道格雷格(・奥默)为什么还愿



奥巴马和休斯(右一)、奥默(左一)及其女友奥尔曼(左二)的中学毕业合影

意花那么多时间和我呆在一起。你理 应找到比我们这样的小丑更好的男友; 你甚至还一度嘲笑我讲的笑话。我希 望我们今年夏天能够继续保持联系... 即使格雷格到时将离开这里,不在我们 身边。请打我的电话,我会经常约你外 出共进午餐的。不管怎样,祝你事事如 意好运,一直保持开心。"

奥巴马不但给奥尔曼留了自己的 电话号码,还在毕业留言册留言的末尾 画了一颗充满暧昧的"心"形,然后才签

下他的大名:"你的朋友,爱你的巴里,

一些网友称,奥巴马这段火辣暖昧 的毕业留言显然有挖自己"最好哥们" 奥默的墙脚之嫌,奥巴马显然想趁好友 奥默那年夏天离开檀香山之际,企图乘 虚而入和奥尔曼约会。英国《每日电讯 报》的评论也称,考虑到奥巴马自己当 时已有约会对象,而奥尔曼更是他好友 奥默的女友,奥巴马给奥尔曼所写的毕 业留言内容显然不太合适。

# 菲官员:枪击台渔船属过度使用武力

星报综合报道 菲律宾主流媒体 《菲律宾星报》昨日引述不具名官员报 道,菲律宾初步调查台湾"广大兴28号" 渔船漕枪击案,发现洗案海岸防卫队人 员有过度使用武力、违反交火规则之嫌。

菲律宾公务船9日枪击台湾广大兴

28号渔船,造成渔民洪石成不幸死亡。 报道说,初步调查发现,涉案海岸防卫 队人员可能因违反交火规则、过度使用 武力及失职, 面临刑事及行政诉讼。

匿名官员说,根据交火规则,海上 执法人员不得随意对空鸣枪,若证实广 大兴28号渔船船身的50多个弹孔是菲 律宾方面开枪所致,则过度使用武力, 而海岸防卫队人员在开枪后驶离未登 船检视受害者,则属失职。

消息人士补充,待完成在台湾部分 的调查,菲律宾才能公布结论。

#### 巴基斯坦一校车爆炸18人死亡

据新华社电 巴基斯坦东部旁遮普省古 杰拉特地区一辆校车的天然气气罐 25 日发 生爆炸,造成至少18人死亡、7人受伤。

据巴基斯坦媒体报道,爆炸发生在当地 时间7时40分左右,一辆载有20多名小学生 的校车在古杰拉特地区发生爆炸,车上17名 学生和一名教师遇难,另有6名学生和校车 司机受伤。警方初步调查显示,爆炸是校车 上天然气气罐引起的。

据院方消息人士称,大部分伤者为烧伤, 至少3名学生伤势严重。

巴基斯坦很多汽车使用压缩天然气作为 燃料,有时会发生天然气气罐爆炸事故。 2011年12月,巴基斯坦中部维哈里地区一 辆客车的天然气气罐爆炸并起火,造成至少 15人死亡。

#### 瑞典首都连续6天爆发骚乱 百余辆小轿车被焚烧

据中新社电 5月24日, 瑞典首都斯德 哥尔摩连续第六天爆发夜间骚乱。数个城区 内的汽车再度被烧毁。骚乱中至少有100多 辆小轿车被纵火焚烧,目前骚乱仍未平息。

报道称,暴力产生的原因是居高不下的 失业率以及外国人高度聚集区未来前景渺茫。

### 新式智能枪亮相美国科技展 可远程监控并"锁定"枪支

据《羊城晚报》报道 日前,在美国拉斯 维加斯举行的一场无线通讯科技展览会上, 一种全新的电子智能枪首次亮相。这种安装 有无线控制器、由计算机系统控制的智能枪, 能够令枪支的主人随时随地知道他们的枪支 位于何处,并且远程"锁定"枪支。

据悉,智能枪采用的电子开关和火花塞 分别取代了传统枪的扳机和撞针,它既可以 发射普通子弹,又能发射枪榴弹。使用时,持 枪者只需将枪口朝向目标,与枪支连接的计 算机系统就能根据敌方情况决定采取何种进 攻,同时调整方向,并发出射击指令。

为防不法分子盗用智能枪,一目智能枪 被移动位置,枪上的无线控制器就会发出无 线信号令智能枪拒绝"工作",甚至自毁。